

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 356 (8097)

Вторник, 21 декабря 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Репорты товарищу И. В. Сталину (1 стр.).

Письмо товарищу И. В. Сталину от колхозников, рабочих МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников, специалистов сельского хозяйства Крымской области (1 и 2 стр.).

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих и работников инженеров и технологов лесной промышленности, колхозников и колхозниц Сахалинской области (2 стр.).

Железнодорожный транспорт закончил выполнение годового плана погрузки за 1948 год (1 стр.).

VII съезд КП(б) Таджикистана (2 стр.).

Пленум Ростовского обкома ВКП(б) (2 стр.).

Закончился пленум правления Союза советских писателей (3 стр.).
Е. Корвин. — Разрушители международного права (2 стр.).

8-й съезд Болгарской рабочей партии (коммунистов) Доклад Г. М. Димитрова (3 и 4 стр.).

На объединительном съезде рабочих партий Польши, Содоклад Циранкевича об идеологических основах Объединенной партии. Заключительное слово Берута (4 стр.).

Американский журнал «Ньюс уик» о военно-морской базе Йокосуки (4 стр.).
В Совете Безопасности (4 стр.).

Письма трудящихся товарищу Сталину

Вместе с газетами публикуются письма и репорты товарищу Сталину от трудящихся республик, областей и краев нашей страны, от работников промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

Советские люди сообщают великому вождю партии и народа о своих трудовых победах, одержанных в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, о дополнительных резервах, вскрытых патристической инициативой трудящихся, о новых, еще более высоких обязательствах, которые берут участники разнузданного по всей стране всероссийского социалистического соревнования.

Вслед за столицей нашей Родины — Москвой репортеры товарищу Сталину о досрочном завершении годового плана так же крупнейшие промышленные центры, как Горький, Челябинск, Харьковский и другие. О начале работ по реализации великого сталинского плана выступили на защиту социализма трудящиеся Ростовской, Сталинградской, Челябинской, Воронежской, Днепродзержинской, Никопольской, Сталинской, Ворошиловградской, Полтавской, Крымской и других степных и лесостепных областей. О своих первых шагах в строительстве новой, социалистической, колхозной жизни рассказывают участники съезда колхозников Ветоской ССР. О новых своих обязательствах докладывают работники лесной промышленности. В эти и многие другие документы отражена сама жизнь, наша повседневная советская действительность, героический труд миллионов рабочих и колхозников, их патристическая забота об интересах советского государства, о дальнейшем укреплении могущества нашей великой социалистической Родины.

Письма и репорты товарищу Сталину — это замечательная, глубоко волнующая летопись великих побед, которые советские люди под водительством большевистской партии одерживают в послевоенные годы. С каждым днем истребляются славные списки этих побед. Вот и сегодня наш народ с чувством глубокой патристической гордости узнает о новом выдающемся достижении передовой послевоенной пятилетки: шахтеры комбината «Москвоуголь», выполнив план 1948 года, добыли и отгружали сверх плана 850 тысяч тонн угля. Уже в третьем квартале 1948 года среднесуточная добыча угля в Мосбассе достигла, а в октябре — ноябре превзошла уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год. Это значит, что горняки комбината «Москвоуголь» по уровню добычи угля выполнили пятилетку за 2 года 9 месяцев!

Письма и репорты товарищу Сталину уже свидетельствуют о том, что наше государство, как это подчеркнул тов. В. М. Молотов в докладе о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, «справилось в дружную семью народов, показавшую свою несокрушимую сплоченность и непоколебимость в годы Отечественной войны, и теперь каждый день своего участия в трудовом фронте демонстрирует растущую силу морально-политического единства советского народа и его социалистической сознательности».

Читая письма и репорты товарищу Сталину, нельзя не видеть того, что социалистическое соревнование поднялось у нас в послевоенные годы на новую, высшую ступень. Эта новая ступень характеризуется прежде всего небывалым размахом соревнования, тем, что оно охватило всю массу трудящихся города и деревни. Она, эта новая ступень социалистического соревнования, отвечает многому периоду — периоду постепенного перехода от социализма к коммунизму и является результатом гигантской организаторской работы большевистской партии. Партия большевиков, великая партия Ленина—Сталина, есть высшее выражение морально-политического единства нашего народа — она объединяет и направляет к единой цели — к победе коммунизма труд и творчество миллионов трудящихся.

Массовый размах и замечательные результаты социалистического соревнования наиболее полно и ярко отражают великие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой хозяйства.

«Самое замечательное в соревновании, — указывает товарищ Сталин, — состоит в том, что оно приводит коренной переправе во взглядах людей на труд. Оно превращает труд из азартного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма».

Железнодорожный транспорт закончил выполнение годового плана погрузки за 1948 год

Железные дороги 18 декабря выполнили годовую программу погрузки. За 11 месяцев и 18 дней декабря железнодорожный транспорт погрузил грузов в вагоны на 15,8 проц. больше, чем за весь 1947 год.

Вручение ордена Трудового Красного Знамени болгарскому писателю Л. Стоянову

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник вручил вчера в Кремле орден Трудового Красного Знамени болгарскому писателю Л. Стоянову, награжденному за выдающиеся заслуги

в деле славы, в деле доблести и героизма. Ничего подобного нет и не может быть в капиталистических странах. Там, у них, у капиталистов, самое желанное дело, заслуживающее общественного одобрения, — иметь ренту, жить на проценты, быть работодателями, получать проценты с процентов, занимаясь ничем. У нас, в СССР, наоборот, самым желанным делом, заслуживающим общественного одобрения, становится возможность быть героям труда, возможность быть героям ударничества, окруженным ореолом почта среди миллионов трудящихся».

Рост социалистического соревнования, его успехи, его результаты неразрывно связаны с именами Ленина и Сталина — великих основоположников и вождей большевистской партии и советского государства, с организаторской работой партии в массах.

Еще в первые месяцы советской власти Владимир Ильич Ленин указывал, что социализм не только не угнетает соревновающихся, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широкие, действительно в массовом размахе, что в условиях советского строя «первый шаг после стоек труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя...». Исходя из этих ленинских указаний, товарищ Сталин разработал основные положения о социалистическом соревновании, как могучей движущей силе нашего развития.

«Сознание того, что рабочие работают не на капиталиста, а на свое собственное государство, на свой собственный класс, — это сознание является громадной двигательной силой в деле развития и совершенствования нашей промышленности».

Это было сказано товарищем Сталиным еще 21 год назад, в беседе с первой американской рабочей делегацией. В 1929 году в предисловии к книге «Соревнование масс» товарищ Сталин указывал, что широкое разветвление социалистического соревнования является одним из самых важных факторов, если не самым важным фактором, нашего строительства, определенное отличие принципов социалистического соревнования от принципов капиталистической конкуренции, охарактеризовал соревнование, как коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся, как выражение деловой революционной самостоятельности масс. На значение социалистического соревнования товарищ Сталин указывал также в своей известной работе «Угол великого перелома», в докладе на XVI съезде партии, в докладе об итогах первой пятилетки и во многих других своих трудах и выступлениях. В речи на первом Всесоюзном совещании стальных рабочих товарищ Сталин вскрыл великое историческое значение стачковского движения, указав, что оно является «наиболее живым и непреодолимым движением современности», что оно — «будущность нашей индустрии», путь к тем высшим показателям производительности труда, которые «необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоборужности между трудом умственным и трудом физическим».

Миллионы рабочих и крестьян, участвующих в социалистическом соревновании, миллионы стачковцев промышленности, транспорта, сельского хозяйства чувствуют повседневную заботу и внимание товарища Сталина — его идеи вдохновляют их на самоотверженный труд, указывают ясную цель, укрепляют веру в свои силы. На исходе 1948 года — третий, решающий год послевоенной пятилетки. Он принес нашему народу замечательные успехи. Но еще более величественные задачи — вперед! Перед лицом этих задач советские люди берут новые, еще более высокие обязательства. С чувством великой любви и преданности Родине, большевистской партии, товарищу Сталину сообщают они об этих новых обязательствах, да выполняя которых обещают не жалеть ни сил, ни труда.

Новые задачи советские люди берут решая тем же испытанным методом, который неизменно приносит нам успех, — методом социалистического соревнования. Дружная семья братских народов СССР подходит к новому, четвертому году послевоенной пятилетки предпоследней твердой решимости сделать этот год завершающим годом пятилетки, с тем, чтобы под руководством большевистской партии, под мудрым водительством великого Сталина еще быстрее двигаться все дальше, вперед, по славному пути коммунизма.

В деле ознакомления болгарского народа с русской классической и советской литературой, в связи с 60-летием со дня рождения. (ТАСС).

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Рады доложить Вам, дорогой товарищ Сталин, что в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана горняки Московского угольного бассейна одержали большую производственную победу. 6 декабря — на 25 дней раньше срока — коллектив комбината «Москвоуголь» выполнил план 1948 года по добыче, отгрузке угля и подготовительным работам. Сверх плана добыто и отгружено 850 тысяч тонн угля.

Среднесуточная добыча угля в III квартале 1948 года по комбинату «Москвоуголь» достигла уровня, установленного пятилетним планом на 1950 год, а в октябре — ноябре месяцы превзошла его на 3 процента. Таким образом, горняки комбината «Москвоуголь» выполнили пятилетний план по уровню добычи угля за 2 года 9 месяцев. По сравнению с 1940 годом среднесуточная добыча возросла в 2,9 раза.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой товарищ Сталин, что коллектив рабочих, работников мастеров, инженеров технологов и служащих завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова 23 октября с. г. выполнил программу 1948 года по валовой продукции. Досрочно, 16 декабря, завершено выполнение годового плана 1948 года по замкнутой номенклатуре и всему металлургическому производству.

По состоянию на 16 декабря годовая программа завода выполнена:
По валовой продукции — на 130 процентов
По выплавке стали — на 116 процентов
По прокату — на 116 процентов
По колесным центрам — на 123 процента
По сухогрузным теплоходам — на 100 процентов
По буксирам — на 100 процентов
По баржам — на 100 процентов
По пассажирским паровазам «СУ» — на 100 процентов.

В 1948 году мощнейшей речной транспортной парой от завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова крупнее пополнение мощными сухогрузными теплоходами грузоподъемностью 2.000 тонн, винтовыми буксирными теплоходами мощностью 600 л. с., бензонавигационными баржами новых совершенных конструкций, разработанных коллективом завода.

За 11 месяцев 1948 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года рост составляет: по валовой продукции — на 59 проц., по судам — на 8,3 раза, по паровазам — в 8 раз, по колесным центрам — на 38,4 проц., по выплавке стали — на 47 проц., по прокату — на 63 проц.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, о том, что колхозы и совхозы Ворошиловградской области выполнили государственный план заготовки подсолнечника. Сдано государству подсолнечника на 947 тысяч пудов больше, чем в 1947 году.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Грозненской области выполнили государственный план заготовки и выработки животного масла и заготовки молока. В текущем году сдано государству животного масла больше, чем в 1947 году, на 4.823 пуда и молока на 150.563 пуда.

Колхозы и совхозы области перевыполнили также планы сдачи государству мяса, шерсти, плодов и винограда.

От колхозников, рабочих МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников, специалистов сельского хозяйства Крымской области

Председателю Совета Министров Союза ССР Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

С горячим одобрением и гордостью за свою могучую советскую Родину восприняли колхозники и все работники сельского хозяйства Крымской области великий план преобразования природы степей и лесостепей, а также распространения субтропических, цитрусовых культур и эвкалипта, принятых партией и правительством по Вашей, товарищ Сталин, инициативе.

Мы, колхозники и колхозницы, рабочие МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников, специалисты, научные работники сельского хозяйства и трудящиеся городов, увидели в этой величественной программе новый широкий путь дальнейшего движения нашей социалистической Родины вперед, к коммунизму, к изобилию продовольствия для населения и сырья для промышленности. Мы выражаем свою сердечную благодарность родной большевистской партии, советскому правительству и Вам, дорогой товарищ Сталин, за заботы о процветании государства, об укреплении колхозов и совхозов Крыма и улучшения материального благосостояния трудящихся города и деревни.

Крымские степные и предгорные оазисы неоднократно испытывали бедствия от засухи. Восточные жгучие ветры за последние 50 лет обрушивались 24 раза на наши плодородные земли и обречали наш край на жестокий голод. Только теперь, при колхозном строе, наша большевистская партия и советское правительство дали нам реальную возможность с помощью передовой техники и агрономической науки, высокой организованностью и самоотверженным трудом отстаивать урожай от суховей.

В текущем году наша область собрала хороший урожай и первой в стране выполнила государственный план хлебозаготовок, сдала Родине сверх задания 1,5 млн. пудов зерна. Досрочно выполнен план сдачи государству фруктов, винограда, овощей, картофеля, семян подсолнечника, молока, масла, брызги, мяса и шерсти.

Мы понимаем, товарищ Сталин, что завоевание высокого урожая будущего года зависит только от нас, и борьба за него начинается уже теперь. Мы организуем уход за озимыми посевами, полжорку их местными и минеральными удобрениями, снегозадержание.

Великие творческие силы возбудило у трудящихся постановление партии и правительства о преобразовании природы, замечательные перспективы открыло оно перед нами. Труд работников сельского хозяйства не будет больше зависеть от капризов природы. Мы завернем Вас, дорогой вождь, любимый отец и учитель, что не покажем своих сил, чтобы навсегда извинить свои поля от засухи и восточных суховеев. Наше слово — священная и нерушимая клятва перед Отчеством. Мы заключим путь заступе на прекрасные крымские поля неутоленным вперемешку всей системы агрономических мероприятий, основанных на учении выдающихся русских ученых-агрономов В. В. Докучаева, П. А. Костычева, В. Р. Вильямса.

Шахтеры Мосбаса за 11 месяцев 1948 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года повысили производительность труда на 7 процентов и дали в начале года сверхплановую экономию 22,8 миллиона рублей. За это же время построено в бассейне 80 тысяч квадратных метров жилой площади.

Заверим Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что шахтеры Московского угольного бассейна не только не позволят себе никаких послаблений в отношении дальнейшего увеличения добычи угля и добьются новых успехов во всесторонней борьбе за осуществление грандиозных задач, поставленных Вами, товарищ Сталин, перед нашей страной.

Секретарь МК и МК ВКП(б) Г. ПОЛОВ.
Начальник комбината «Москвоуголь» А. ЛЕБЕДКО.

Производительность труда увеличилась на 42 проц.

На основе проведенных металлургических работ по заранее разработанному плану создания технологичных конструкций судов, внедрения селекционного метода скробики и широкого применения автоматической сварки завод «Красное Сормово» имени А. А. Жданова в 1948 году добился высокой скорости постройки выпускаемых им речных судов в соответствии с тем же графиком выполнения работ.

Сормовичи в 1948 году обещали дать партиями по сверхплановому снижению себестоимости продукции на 30 миллионов рублей.

За 11 месяцев завод уже дал экономии 83,8 млн. рублей, а всего до конца года мы дадим сверхплановую экономию не менее 36 миллионов рублей.

Мы берем обязательство сдать к концу года сверх плана еще два буксирных теплохода и не менее пяти пассажирских паровазов.

Мы обещаем также в 3,5 года, к столетию нашего завода, достигнуть общего уровня производства, установленного пятилетним планом на 1950 год.

Сормовичи желают Вам, наш любимый вождь и учитель, много лет жизни и обещают, что с великой радостью выполнят любые Ваши задания.

Директор завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова РУБИНЧИК.
Секретарь Сормовского райкома ВКП(б) СЕРОВ.
Главный инженер завода МАРКУШЕВ.
Парторг ЦК ВКП(б) КОЗНИ.
Председатель заводной комиссии НИКОЛОВ.

Сдача государству подсолнечника продолжается.

Секретарь Ворошиловградского обкома КП(б) Украины А. ГАВРОН.
Председатель Ворошиловградского областного С. СТЕЦЕНКО.
Уполномоченный Министерства заготовок по Ворошиловградской области П. ШПИЛОВ.
Начальник областного управления сельского хозяйства К. РЫБАЛЬЧЕНКО.

Заготовка и выработка животного масла, сдача государству молока, мяса и шерсти продолжается.

Секретарь Грозненского обкома ВКП(б) П. ЧЕПЛАКОВ.
Председатель Грозненского облисполкома И. СТАРЧАК.
Начальник областного управления сельского хозяйства В. МАРИНИЧЕНКО.
Уполномоченный Министерства заготовок по Грозненской области Н. ИШХАНОВ.
Управляющий Грозненским трестом Росгослизосолем М. СМОКЯНИНОВ.

Колхозы и совхозы Крыма положили начало освоению травянополевой системы земледелия. В 592 колхозах введены правильные севообороты. В остальных колхозах введение их будет закончено в будущем году. Колхозы и совхозы области имеют 19 тыс. гектаров многолетних трав, 4.650 гектаров посевных земель, в этом году в Крыму посажено 2.900 а еще будет высажено свыше 3.000 саженцев субтропических и 7.800 саженцев орехоплодных и других плодовых культур. Идет подготовка почвы для новых посадок саженцев цитрусовых культур, эвкалиптов весной 1949 года. Для выращивания посадочного материала создана сеть питомников на площади в 42 гектара. Завезены и посеяны семена эвкалипта, и к весне будет впервые выращено не менее 50 тыс. саженцев.

Учитывая все наши возможности, мы берем на себя следующие обязательства на 1949 год:

1. Весной и осенью посадить в колхозах и совхозах области посевных земель плодовые на площади 2.700 гектаров, лесопосадочный в годосеюнце — 2.600 гектаров с выделением в них плодовых, орехоплодных и субтропических культур на площади в 150 гектаров. Посадить в колхозах и совхозах садов — 800 гектаров и виноградников — 1.700 гектаров.
В течение 1949 года провести во всех колхозах и совхозах ремонт и пополнение защитных лесопосадок на площади 1.930 гектаров и лесопосадочный в годосеюнце — 1.200 гектаров. Для проведения этих работ организовать 647 лесопосадочных звеньев.
(Окончание на 2-й стр.).

От колхозников, рабочих МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников, специалистов сельского хозяйства Крымской области

Председателю Совета Министров Союза ССР Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- 2. В колхозах, совхозах и артелях Крыма посадить 100 тыс. деревьев лимона, апельсина, мандарина в 100 тыс. гектаров.
3. Для обеспечения посольскими материалами...

- 9. Подготовить в колхозах и совхозах области 100 тыс. гектаров черных паров, провести лучшие стерины на площади в 120 тыс. гектаров и поднять 230 тыс. гектаров зябца...
10. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие промышленных предприятий...

VII съезд КП(б) Таджикистана
СТАЛИН В ТАДЖИКИСТАНЕ
В отчетный период съезда единогласно избраны делегаты VII съезда КП(б) Таджикистана...

Пленум Ростовского обкома ВКП(б)

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 20. (Истр. «Правда»). Состоялся пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил доклад секретаря обкома тов. Н. С. Патоличева об итогах сельскохозяйственного года и задачах областной партийной организации на дальнейшему году...

От рабочих и работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Сахалинской области

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, работники лесозаготовительных предприятий, колхозники и колхозницы Сахалинской области, начав социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового государственного плана лесозаготовки, решили написать Вам, дорогой товарищ Сталин, о том, как мы осваиваем огромные природные богатства Сахалина и Курильских островов...

ромы на 283 тыс. кубометров больше, чем за тот же период 1947 года, однако наши нефтяники, угольщики, рыбаки, бумажники, строители-железнодорожники, да и мы сами, лесники, не удовлетворены этим. Мы понимаем, что находимся в большом долгу перед государством, у нас есть все возможности работать лучше.
Благодаря Вашей, товарищ Сталин, отеческой заботе промышленность Сахалина быстро оснащается современной передовой техникой...

Закончился пленум правления Союза советских писателей

Вчера на пленуме правления Союза советских писателей продолжилось обсуждение доклада о развитии советской кинематографии после постановления ЦК ВКП(б) и кинофильма «Большая жизнь». В пленуме приняли участие кинорежиссеры М. Чапураев, И. Пырлев, Л. Арштан, писатели П. Нилли, А. Барцев и другие.
С речью о состоянии и задачах кинематографии выступил министр кинематографии СССР тов. П. Болыпаков.
В заключительном выступлении тов. А. Фадеев, отметив недостатки многих сценариев, призвал советских писателей к созданию высококачественных произведений для самого массового из всех искусств...

Разрушители международного права

В декабре 1945 г. на совещании министров иностранных дел СССР, США и Великобритании в Москве было достигнуто соглашение, в котором затем присоединился Китай, об организации и компетенции Дальневосточной комиссии и Совместного совета для Японии.
Постановлением Дальневосточной комиссии в 1946 г. были предусмотрены вопросы ареста, суда и наказания японских военных преступников.
На основании этого постановления, после переговоров между соответствующими правительствами, генерал Макартур, действуя в качестве «главнокомандующего союзных держав», утвердил в том же году в окончательном виде устав Международного военного трибунала для Дальнего Востока.
На базе этого устава был составлен Международный военный трибунал из двадцати членов, предложенных государствами, подписавшими акт о капитуляции Японии, а также из представителей Индии в Филиппинской республике. Устав-основа для признания приговора, вынесенного Трибуналом, как окончательного, не подлежащего пересмотру или отмене, предоставляла Союзному главнокомандующему только право утверждения приговора или смягчения наказания (ст. 17 устава).
После более чем 2 1/2 лет судебного разбирательства Международный трибунал вынес в ноябре 1948 г. приговор 25 главным японским военным преступникам.
24 ноября 1948 г. ген. Макартур, после совещания с главами союзных войск в Токио, приговор утвердил без изменений, заявив при этом, что он «не может найти никакого технического основания для уступки в ходе судебного разбирательства, которые были бы достаточно значительными, чтобы оправдать вмешательство в приговор». Более того, ген. Макартур, утвердив приговор, обратился с призывом ко всем японцам — поместиться в тюрьмы военных преступников и охраняться на земле мира. Спустя несколько дней двое из осужденных — Хирога и Довхара —

и «сравляемые опасения», японское агентство Киодо Цусин констатировало, что решение американского Верховного суда было воспринято японским народом, как «гром среди ясного неба», а филиппинская газета «Манила крионикл» вынуждена была признать, что это «решение выходит за рамки нашего понимания...»
Мы полагаем, однако, что как поведение генерала Макартура, с явным превышением своих полномочий откровенное исполнение волеизъявления в законную силу приговора, так и позиция Верховного суда США, признавшего в нарушение элементарных принципов международного права к своему рассмотрению жалобы зажиточных Ямато и Бэ, вполне подпадают под определение Широко известного, что американские монополии и «торговцы смертью», равно как и их военные и гражданские приказчики, отводят в планы подготовки новой мировой войны видное место японской войне, как по отношению к японскому империализму. По признанию отнюдь не разглашаемой «Нью-Йорк пост», «генералы, проводящие нашу внешнею политику в Азии и Европе; картели, которые находили для себя выгодным иметь дело с тоталитаристами прежде и которые находят достаточно причины считать выгодным иметь дело с ними в будущем; крайние националисты, у которых поощряется надежда, что их мечта овладения всем миром еще окончательно не отвергнута, — все это силы для нового заговора в полях уничтожения демократии за границей и увеличения трудностей поддержки ее в нашей стране».
Применительно к Японии участники этого заговора вынуждены, за неимением другой опоры, ориентироваться на наиболее оголтелых и самых реакционных представителей японского милитаризма, единомышленников и соратников осужденных по приговору Международного трибунала военных преступников. Этому человечеству отбросив, готовому торговать своей родиной и сплотив, проталкивая многообещающую руку помощи их азиатские покровители через генерала Макартура и членов Верховного суда США. Эти господа возмущают себя «мировыми арбитрами», намеренными дей-

Радио — в дома колхозников

Курсе, 20. (Истр. «Правда»). Колхозники Дмитровского района решили радиофицировать в течение одного года все 76 сельскохозяйственных артелей, построив 7 межколхозных радиозвуков, протянув 250 километров радиосвязи. Через год в каждом колхозном доме должен быть слышен голос Москвы.
Дмитровские колхозники обратились ко всем трудящимся области с призывом поддержать их начинание.
Вторжение Верховного суда США в компетенцию Международного трибунала — новое доказательство пренебрежения вершителями судеб в США к международным соглашениям, к международному праву, к международным обязательствам.
Е. КОРОВИЧ.
Член-корреспондент Академии наук СССР.

5-й с'езд Болгарской рабочей партии (коммунистов)

Доклад Г. М. ДИМИТРОВА

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Летнему государственному народнохозяйственному плану. На его основе в следующие 2-3 пятилетия будет сооружено самое полное социальное, будет создано социалистическое общество.

Об'единительный с'езд рабочих партий Польши

Содоклад Циранкевича об идеологических основах Об'единенной партии

Варшава, 20 декабря. (ТАСС). В своем содокладе на об'единительном с'езде рабочих партий Польши Ю. Циранкевич подробно изложил события истории ППС, приведшие к победе левого течения в этой партии.

Победа польской демократии, говорил Циранкевич, являлась прежде всего следствием разгрома гитлеровской Германии Красной Армией в великой мировой войне.

В-вторых, следствием освобождения польской земли Красной Армией, что сделало невозможным интервенцию капиталистических стран, направленную на защиту капиталистическо-помещичьего строя в Польше.

Н, наконец, следствием того, что в годы войны во главе польского рабочего класса стала революционная Польская рабочая партия. Эта партия сумела сплотить вокруг себя все прогрессивные и демократические политические группировки Польши.

Победа партии большевиков, взявшей в свои руки руководство народных массами в период Великой Октябрьской революции, создала советское государство. Через четверть столетия это советское государство спасло весь мир, все цивилизованное человечество от гитлеровского варварства.

Если здесь, на об'единительном с'езде польского рабочего класса, говорил Циранкевич, мне приходится так критически говорить о ППС, членами которой я и тысячи присутствующих здесь моих товарищей являлись в течение многих лет, то это потому, что необходимо установить историческую правду, ликвидировать некоторые легенды и создать основу для соответствующей оценки роли рабочих партий на предыдущем историческом этапе.

Если здесь, на об'единительном с'езде польского рабочего класса, говорил Циранкевич, мне приходится так критически говорить о ППС, членами которой я и тысячи присутствующих здесь моих товарищей являлись в течение многих лет, то это потому, что необходимо установить историческую правду, ликвидировать некоторые легенды и создать основу для соответствующей оценки роли рабочих партий на предыдущем историческом этапе.

Варшава, 20 декабря. (ТАСС). Вечером на заседании по окончании прений по докладу о проекте шестилетнего плана развития народного хозяйства страны с'езд заслушал заключительное слово министра промышленности Мишпа.

Варшава, 19 декабря. (ТАСС). На об'единительном с'езде рабочих партий Польши в заключительном слове выступил Болеслав Берут.

Варшава, 20 декабря. (ТАСС). В своем содокладе на об'единительном с'езде рабочих партий Польши Ю. Циранкевич подробно изложил события истории ППС, приведшие к победе левого течения в этой партии.

Вся эта создавала внутри партии постоянную угрозу, которую зачастую усиливало колебание части руководства и неприверженность.

Вот некоторые теории, распространявшиеся правыми элементами в ППС, как образец польской социалистической мысли: теория «параллельных рельсов», теория «спич в колесиках», теория «сторчозов» и т. д.

Сентябрьский пленум Главного совета Польской социалистической партии подверг все эти теории глубокому анализу и разгрому их окончательно.

Вот некоторые теории, распространявшиеся правыми элементами в ППС, как образец польской социалистической мысли: теория «параллельных рельсов», теория «спич в колесиках», теория «сторчозов» и т. д.

Вот некоторые теории, распространявшиеся правыми элементами в ППС, как образец польской социалистической мысли: теория «параллельных рельсов», теория «спич в колесиках», теория «сторчозов» и т. д.

Вот некоторые теории, распространявшиеся правыми элементами в ППС, как образец польской социалистической мысли: теория «параллельных рельсов», теория «спич в колесиках», теория «сторчозов» и т. д.

На об'единительном с'езде рабочих партий Польши

Варшава, 20 декабря. (ТАСС). Вечером на заседании по окончании прений по докладу о проекте шестилетнего плана развития народного хозяйства страны с'езд заслушал заключительное слово министра промышленности Мишпа.

Варшава, 19 декабря. (ТАСС). На об'единительном с'езде рабочих партий Польши в заключительном слове выступил Болеслав Берут.

Варшава, 20 декабря. (ТАСС). В своем содокладе на об'единительном с'езде рабочих партий Польши Ю. Циранкевич подробно изложил события истории ППС, приведшие к победе левого течения в этой партии.

Вся эта создавала внутри партии постоянную угрозу, которую зачастую усиливало колебание части руководства и неприверженность.

Вот некоторые теории, распространявшиеся правыми элементами в ППС, как образец польской социалистической мысли: теория «параллельных рельсов», теория «спич в колесиках», теория «сторчозов» и т. д.

Сентябрьский пленум Главного совета Польской социалистической партии подверг все эти теории глубокому анализу и разгрому их окончательно.

Вот некоторые теории, распространявшиеся правыми элементами в ППС, как образец польской социалистической мысли: теория «параллельных рельсов», теория «спич в колесиках», теория «сторчозов» и т. д.

Вот некоторые теории, распространявшиеся правыми элементами в ППС, как образец польской социалистической мысли: теория «параллельных рельсов», теория «спич в колесиках», теория «сторчозов» и т. д.

Вот некоторые теории, распространявшиеся правыми элементами в ППС, как образец польской социалистической мысли: теория «параллельных рельсов», теория «спич в колесиках», теория «сторчозов» и т. д.

Заключительное слово Берута

Варшава, 19 декабря. (ТАСС). На об'единительном с'езде рабочих партий Польши в заключительном слове выступил Болеслав Берут.

Мне, сказал Берут, остается подытожить прения по первому пункту порядка дня. Прения касались наиболее важной проблемы идеологических основ Об'единенной партии.

Несколько слов о выступлении, которое прозвучало на этом с'езде как непринятый диссонанс, о выступлении тов. Веслава (Гомулка). Не подлежит сомнению, что в этом выступлении кроется тонкий вид общих рассуждений — националистический и антипартийный содержания.

На 5-м с'езде Болгарской рабочей партии (коммунистов)

София, 20 декабря. (ТАСС). 5-й с'езд Болгарской рабочей партии (коммунистов) продолжает свою работу. Со всех концов страны на имя с'езда поступают тысячи приветственных телеграмм от общественных организаций, коллективов заводов, фабрик, трудовых сельскохозяйственных кооперативов и учреждений.

В заключение в статье говорится: «В случае неотложной необходимости военно-морская база может быть быстро расширена в несколько раз по сравнению с нынешними ее размерами».

Американский журнал «Ньюс уик» о военно-морской базе Йокосука

НЬЮ-Йорк, 17 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось в советской печати, на заседании Дальневосточной комиссии 28 октября советский посол Папицкий выступил с заявлением, в котором указал, что американское военное командование в Японии превращает бывшую японскую военно-морскую базу Йокосука в современную военно-морскую базу, способную обслужить большой военно-морской флот.

Послание Макартура японскому премьер-министру

Лондон, 19 декабря. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Рейтер, командующий оккупационными войсками в Японии генерал Макартур в письме японскому премьер-министру Сигеру Исидза заявил:

Отъезд из Ленинграда делегации Норвежско-Советского общества

Ленинград, 20. (ТАСС). Оттуда в Хельсинки выехала возвращающаяся на родину делегация Норвежско-Советского общества во главе с председателем общества Г. Уаф Лальгард, гостившая в СССР по приглашению ВООС.

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Париж, 20 декабря. (ТАСС). В среду, 22 декабря, состоится заседание Совета Безопасности, посвященное положению в Индонезии.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Программа передач Центрального радиовещания на 22 декабря. Пятая программа (на волнах 1890; 1724; 3158; 2582; 9536 м.) — 9.30 — Начало вещания. 10.00 — А. С. Пушкин «Дубровский». 10.30 — Русские песни. 12.30 — Концерт духового оркестра. 14.00 — Обзор мира. «Новое время». 14.20 — Музыкальный очерк — Пуччини. 16.00 — Доклад проф. Н. Ильина «Учение Мичурина — новый этап в развитии материалистической онтологии».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Мечало спектаклей в 8 ч. вечера) ГОС. БОЛЬШОЙ Т-Р — Лебединое озеро. ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО Т-РА — Дубровский. МХАТ СССР им. ГОРЬКОГО — Иван Грозный (Старые годы). ФИЛИАЛ МХАТ — Школа злодеяния. ГОС. МАЛЫЙ Т-Р — Волны и шторм. ФИЛИАЛ МАЛОГО Т-РА — Новое время и любовь. Т-Р им. Евг. ВАХТАНГОВА — Новую поднимается земля. МОСК. Т-Р им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Губернатор провинции. ГОС. СТАНЦИОННЫЙ ТЕАТР им. С. М. МИХАЛОВА — Мануи (позднее, 6 с. 18 в.). ЦЕНТР. Т-Р КРАСНОЙ АРМИИ — Юный уzel. ЦЕНТР. Т-Р ТРАНСПОРТА — Команде по мукам (преьера). Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМИРОВА — ДАХЧЕНКО — Перикола. МОСК. Т-Р ИРАДИ — Великие дни. В пом. т-ра оперетты — Таня. Т-Р им. ЕРМОЛОВОЙ — Незнакомка. МОСК. ТЕАТР САТЮРИ — Вак вывозит Таймер. Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО (ул. Хлевува, 21) — День чудесных обманов. МОСК. ДРАМ. Т-Р — Тяга, да не было затенения. МОСК. ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ — Дворянское гнездо. ГОС. ЦЫГАНСКИЙ ТЕАТР «РОМОН» — Моральна.

Адрес редакции и издательства: Москва, 40, Ленинградская шоссе, улица «Правда», д. 24. Телефоны отделов редакции: Справочного бюро — Д-30-63; Партийной жизни — Д-3-99-16; Пропаранды — Д-3-33-58; Сельскохозяйственного — Д-3-10-85; Экономического — Д-3-36-82; Иностранного — Д-3-37-54; Писем — Д-3-15-69; Местной сети — Д-3-15-71; Информации — Д-3-38-73; Военного — Д-3-37-63; Местных газет — Д-3-10-81; Научи и техники — Д-3-35-33; Критики и библиографии — Д-3-31-05; Пресс-бюро — Д-3-30-89; Секретариата — Д-3-15-64; Отдела объявлений — Д-3-39-06; Эсперидии — Д-3-39-80.